Завдання ІІ (районного) етапу

Всеукраїнської олімпіади з хімії 2015-2016 навчальний рік

7 клас

1. Як виділити окремо речовини з штучної суміші, яка містить порошок сірки, залізний купорос (FeSO4 ∙ 7H2O), купрум (ІІ) оксид та залізні ошурки? Відповідь поясніть.
6 балів

2. Обчисліть, які частинки мають більшу масу:

а) 10 молекул водню чи 1 атом Неону;

б) 10 молекул води чи 6 молекул хлоридної кислоти HCl?
8 балів

3. Є дві посудини, заповнені сумішами газів: а) Н2 і  Cl2; б) Н2 і О2. Як зміниться тиск у посудинах, якщо крізь ці суміші пропустити електричний розряд?

10 балів

4. При окисненні 6,35г деякого металу утворилося 7,95г його оксиду, а при відновленні 1г цього оксиду отримали 0,799г металу. Чи узгоджуються ці дані з законом сталості складу речовин?
10 балів

5. З метою отримання алюміній сульфіду Al2S3  суміш 27г алюмінію та 60г сірки піддали нагріванню на повітрі. Після закінчення реакції виявили, що утворилося 75г продукту. Чи не суперечить цей факт закону збереження маси речовини?
10 балів

Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент)

В трьох закритих пробками колбах знаходяться: а) повітря, б)кисень, в) вуглекислий газ. Як їх розпізнати?

6 балів
Задания ІІ (районного) этапа
Всеукраинской олимпиады по химии 2015-2016 учебный год
7 класс
1. Как выделить индивидуальные вещества из искусственной смеси, содержащей порошок серы, железный купорос (FeSO4 ∙ 7H2O), оксид меди (II) и железные опилки? К ответу дайте пояснения.
6 баллов
2. Рассчитайте, какие частицы имеют большую массу: 
а) 10 молекул водорода или 1 атом неона; 
б) 10 молекул воды или 6 молекул соляной кислоты HCl?
8 баллов
3. Имеются два сосуда, заполненные смесями газов: а) Н2 и Cl2; б) Н2 и О2. Как изменится давление в сосудах, если через эти смеси пропустить электрический разряд?
10 баллов
4. При окислении 6,35г некоторого металла образовалось 7,95г его оксида, а при восстановлении 1г этого оксида получили 0,799г металла. Согласуются ли эти данные с законом постоянства состава веществ?

10 баллов
5. С целью получения сульфида алюминия Al2S3 смесь 27г алюминия и 60 г серы подвергли нагреванию на воздухе. После окончания реакции обнаружили, что образовалось 75г продукта. Не противоречит ли этот факт закону сохранения массы вещества?
10 баллов
Экспериментальная задача (гипотетический эксперимент) 
В трех закрытых пробками колбах находятся: а) воздух, б) кислород, в) углекислый газ. Как их распознать?
6 баллов

Завдання ІІ (районного) етапу

Всеукраїнської олімпіади з хімії 2015-2016 навчальний рік

8 клас

1. 8л суміші газів, яка складається з водню та метану, важить 4,36г. Скільки літрів кожного з газів входить до складу цієї суміші?

9 балів
2. Які явища спостерігаються при згорянні свічки? Чи утворюються при цьому нові речовини і, якщо так, то які та як довести їх наявність?
8 балів
3. У одній краплині морської води міститься в середньому 50 млрд. атомів Ауруму. Обчисліть масу золота, яка міститься в 1т морської води, якщо 30 крапель мають масу 1г.
9 балів
4. Складіть рівняння наступних перетворень та вкажіть умови їх протікання:
	Н2 + ?


HF   HCl   H2O   H2S   NH3   NaH   C2H6   CH3OH


8 балів
5. У деякій порції кристалогідрату купрум (ІІ) сульфату міститься 1,204 • 1023 атомів Сульфуру і 1,084 • 1024 атомів Оксигену. Встановіть формулу кристалогідрату і розрахуйте число атомів Гідрогену в цій порції кристалогідрату.

8 балів
Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент)

Як можна добути дигідрогенсульфід H2S (сірководень), маючи в лабораторії цинк, сульфатну кислоту та сірку? Вкажіть два можливих шляхи добування. Напишіть рівняння всіх процесів, які протікають.

8 балів

Задания ІІ (районного) этапа
Всеукраинской олимпиады по химии 2015-2016 учебный год
8 класс
1. 8л смеси газов, состоящей из водорода и метана, имеет массу 4,36г. Сколько литров каждого из газов входит в состав этой смеси?
9 баллов

2. Какие явления наблюдаются при горении свечи? Образуются ли при этом новые вещества и если да, то какие и как доказать их наличие?
8 баллов

3. В одной капле морской воды содержится в среднем 50 млрд. атомов золота. Вычислите массу золота, которая содержится в 1т морской воды, если 30 капель имеют массу 1г.
9 баллов

4. Составьте уравнения следующих превращений и укажите условия их протекания:

	Н2 + ?


HF   HCl   H2O   H2S   NH3   NaH   C2H6   CH3OH


8 баллов
5. В некоторой порции кристаллогидрата сульфата меди (II) содержится 1,204 • 1023 атомов серы и 1,084 • 1024 атомов кислорода. Установите формулу кристаллогидрата и рассчитайте число атомов водорода в этой порции кристаллогидрата.

8 баллов

Экспериментальная задача (гипотетический эксперимент)
Как можно получить сероводород H2S, имея в лаборатории цинк, серную кислоту и серу? Укажите два возможных пути получения. Напишите уравнения всех протекающих процессов.

8 баллов

Завдання ІІ (районного) етапу

Всеукраїнської олімпіади з хімії 2015-2016 навчальний рік

9 клас

1. Змішали 40мл 0,25М розчину калій дигідрогенфосфату (густина 1,15г/мл) і 40г 1,5%-ого розчину калій гідроксиду. Розрахуйте масові частки речовин у добутому  розчині.
10 балів
2. Допишіть формули пропущених продуктів реакцій. Доберіть коефіцієнти  у реакціях, поданих схемами, методом електронного балансу. Вкажіть окисник та відновник, процеси окиснення та відновлення:

а) FeS2 + O2  → Fe​2O3 + ? ;
б) S + HNO3 → H2SO4 + ? + H2O;  
в) H2S + KMnO4 + H2SO4  → S  + MnSO4  + K2SO4 + ?; 
г) AgNO3 → Ag + NO2 + ? .
8 балів
3. Реакція при температурі 50оС закінчується за 3 хвилини 20 секунд. Температурний коефіцієнт швидкості цієї реакції дорівнює 3. За скільки часу закінчиться ця реакція при 30оС та 100оС?

6 балів
4. Для розчинення 84г кристалогідрату SrCl2 ∙ 6H2O при 15оС потрібно 100г води. Розрахуйте розчинність стронцій хлориду (безводної солі).
9 балів
5. Яка кількість теплоти виділиться при згорянні 1г вуглецю в нітроген (І) оксиді, якщо теплота утворення нітроген (І) оксиду дорівнює +81,6 кДж/моль, а вуглекислого газу ─393,8кДж/моль. Складіть термохімічне рівняння цієї реакції.
8 балів
Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент)
Наведіть приклад речовини, яка може реагувати у водному розчині з кожною з названих речовин: HI, NaOH, AgNO3. Напишіть рівняння реакцій.
9 балів
Задания ІІ (районного) этапа
Всеукраинской олимпиады по химии 2015-2016 учебный год
9 класс
1. Смешали 40мл 0,25М раствора дигидрофосфата калия (плотность 1,15г/мл) и 40г 1,5% -ного раствора гидроксида калия. Рассчитайте массовые доли веществ в образовавшемся растворе.
10 баллов
2. Допишите формулы пропущенных продуктов реакций. Подберите коэффициенты в реакциях, представленных схемами, методом электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель, процессы окисления и восстановления:

а) FeS2 + O2  → Fe​2O3 + ? ;
б) S + HNO3 → H2SO4 + ? + H2O;  
в) H2S + KMnO4 + H2SO4  → S  + MnSO4  + K2SO4 + ?; 
г) AgNO3 → Ag + NO2 + ? .
8 баллов
3. Реакция при температуре 50оС заканчивается за 3 минуты 20 секунд. Температурный  коэффициент  скорости этой реакции равен 3. За сколько закончится эта реакция при 30оС и 100оС?
6 баллов
4. Для растворения 84г кристаллогидрата SrCl2 ∙ 6H2O при 15оС требуется 100г воды. Рассчитайте растворимость хлорида стронция (безводной соли).
9 баллов
5. Какое количество теплоты выделится при сгорании 1г углерода в оксиде азота (I), если теплота образования оксида азота (I) равна  +81,6 кДж/моль, а углекислого газа ─393,8кДж/моль. Составьте термохимическое уравнение этой реакции.
8 баллов
Экспериментальная задача (гипотетический эксперимент)
Приведите пример вещества, которое может реагировать в водном растворе с каждым из названных веществ: HI, NaOH, AgNO3. Напишите уравнения реакций.

9 баллов
Завдання ІІ (районного) етапу

Всеукраїнської олімпіади з хімії 2015-2016 навчальний рік

10 клас

1. В лабораторії є суміш натрій хлориду з натрій йодидом. 104,25г цієї суміші розчинили у воді і крізь отриманий розчин пропустили надлишок хлору, отриманий розчин випарили та залишок прожарили до постійної маси при температурі 300оС. Маса сухої речовини в залишку дорівнювала 58,5г. Визначте склад вихідної суміші у відсотках.

8 балів

2.  Газ, добутий у результаті прожарювання 4,9г бертолетової солі, змішали в посудині місткістю 4л з газом, добутим у результаті взаємодії 6г кальцію з водою. Визначте тиск газової суміші в посудині при температурі 27оС. 

8 балів

3. Для визначення вмісту за об’ємом кисню у повітрі 100мл його змішали з 50мл водню та суміш підірвали. Після зрідження води об’єм залишку (азот, інертні гази та надлишок водню), приведений до попередніх умов, склав 87мл. Визначте вміст кисню в досліджуваному зразку повітря в процентах за об’ємом.

7 балів

4. Як здійснити такі перетворення:

Fe→FeSO4→Fe2(SO4)3→FeOHSO4→NaFeO2→Fe2O3→FeO→Fe(OH)2→FeSO4∙7H2O
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Окремі перетворення відбуваються в декілька стадій. Напишіть рівняння хімічних реакцій і вкажіть умови їх перебігу.

9 балів

5. Який об’єм 78%-вої сульфатної кислоти (ρ = 1,71г/мл) потрібний для розчинення 4г суміші міді та купрум (ІІ) оксиду, якщо відомо, що в результаті розчинення такої самої кількості суміші в розбавленій нітратній кислоті виділяється 560мл нерозчинного у воді газу?

9 балів

Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент)

Напишіть молекулярні та скорочені йонні рівняння реакцій, за допомогою яких можна визначити такі йони: NH4+, Ag+, Cu2+, Al3+, S2−, SO42−, NO3 −, CO32−, PO43−.

9 балів
Задания ІІ (районного) этапа
Всеукраинской олимпиады по химии 2015-2016 учебный год
10 класс
1. В лаборатории имеется смесь хлорида натрия с йодидом натрия. 104,25г этой смеси растворили в воде и через полученный раствор пропустили избыток хлора, полученный раствор выпарили и остаток прокалили до постоянной массы при температуре 300оС. Масса сухого вещества в остатке равнялась 58,5г. Определите состав исходной смеси в процентах.
8 баллов

2. Газ, полученный в результате прокаливания 4,9г бертолетовой соли, смешали в сосуде вместимостью 4л с газом, полученным в результате взаимодействия 6г кальция с водой. Определите давление газовой смеси в сосуде при температуре 27оС.
8 баллов

3. Для определения содержания по объему кислорода в воздухе 100мл его смешали с 50 мл водорода и смесь взорвали. После сжижения воды объем остатка (азот, инертные газы и избыток водорода), приведенный к начальным условиям, составил 87мл. Определите содержание кислорода в исследуемом образце воздуха в процентах по объему.

7 баллов

4. Как осуществить такие превращения:

Fe→FeSO4→Fe2(SO4)3→FeOHSO4→NaFeO2→Fe2O3→FeO→Fe(OH)2→FeSO4∙7H2O
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Отдельные превращения происходят в несколько стадий. Напишите уравнения химических реакций и укажите условия их протекания.

9 баллов

5. Какой объем 78% -ной серной кислоты (ρ = 1,71г/мл) необходим для растворения 4г смеси меди и оксида меди (II), если известно, что в результате растворения такого же количества смеси в разбавленной азотной кислоте выделяется 560мл нерастворимого в воде газа?
9 баллов
Экспериментальная задача (гипотетический эксперимент) 

Напишите молекулярные и сокращенные ионные уравнения реакций, с помощью которых можно определить такие ионы: NH4+, Ag+, Cu2+, Al3+, S2−, SO42−, NO3 −, CO32−, PO43−.

9 баллов
Завдання ІІ (районного) етапу

Всеукраїнської олімпіади з хімії 2015-2016 навчальний рік

11 клас

1. Напишіть рівняння реакцій за схемою перетворень, обравши самостійно конкретні речовини, ввівши своє значення n  і m , що позначені в загальних формулах: 

CnH2n + 2 → CnH2n → CnH2n − 2 → CnH2n→ А → CnH2 n + 2O→ Б → CmH2m О2 → (CnH2m O)2Са.
8 балів

2. При спалюванні 10,1г хлорпохідного вуглеводню виділилося 3,58л вуглекислого газу (80% від теоретично можливого) та стільки хлору, що його було достатньо для повного зв’язування катіонів арґентуму з 200г 17% - го розчину арґентум (І) нітрату. Визначте молекулярну формулу вихідної речовини, якщо 1л її при нормальних умовах важить 2,254г.

9 балів

3. При дії металічного натрію на рідку безбарвну сполуку С, яка має нейтральну реакцію середовища, утворюється безбарвний газ А, суміш якого з киснем вибухає від електричної іскри. При спалюванні вихідної рідини утворюється газ В, що викликає помутніння вапняної води. Яка можлива структура вихідної сполуки С, якщо відомо, що його молекула містить два атома Карбону?

8 балів

4. У 1996 році група вчених з ФРН, Росії, Словаччини та Фінляндії повідомила про синтез елемента №112 (Uub, унунбій) при бомбардуванні ядрами Цинку-70 мішені, виготовленої з Плюмбуму-208. Був отриманий один атом  Uub з атомною масою 277. Він, проіснувавши 280 мікросекунд, зазнав α-розпаду. Напишіть рівняння ядерних реакцій, про які йде мова в задачі. Запишіть електронну конфігурацію атома Uub. Яку характерну ступінь окиснення можна передбачити для цього елемента в його гіпотетичних сполуках?

8 балів

5. На один моль йодистого алкілу невідомої будови подіяли спиртовим розчином калій гідроксиду і одержали суміш двох ізомерних алкенів у співвідношенні 1 : 7 за масою. Головного продукту добули 49г. Визначте будову вихідної сполуки і продуктів реакції.

9 балів

Експериментальна задача (гіпотетичний експеримент).

Узяли дві однакові за масою наважки оцтової кислоти. На одну подіяли металевим натрієм, а на іншу – розчином натрій гідрогенкарбонату. Чи однакові об’єми газів виділилися? Відповідь доведіть з допомогою розрахунків.

8 балів
Задания ІІ (районного) этапа
Всеукраинской олимпиады по химии 2015-2016 учебный год
11 класс
1. Напишите уравнения реакций по схеме превращений, выбрав самостоятельно конкретные вещества, введя свое значение n и m, обозначенные в общих формулах:

CnH2n + 2 → CnH2n → CnH2n − 2 → CnH2n→ А → CnH2 n + 2O→ Б → CmH2m О2 → (CnH2m O)2Са.
8 баллов

2. При сжигании 10,1г хлорпроизводного углеводорода выделилось 3,58л углекислого газа (80% от теоретически возможного) и столько хлора, что его было достаточно для полного связывания катионов серебра из 200г 17% - го раствора нитрата серебра (I). Определите молекулярную формулу исходного вещества, если 1л его при нормальных условиях имеет массу 2,254г.
9 баллов

3. При действии металлического натрия на жидкое бесцветное соединение С, которое имеет нейтральную реакцию среды, образуется бесцветный газ А, смесь которого с кислородом взрывается от электрической искры. При сжигании исходной жидкости образуется газ В, вызывающий помутнение известковой воды. Какова возможная структура исходного соединения С, если известно, что его молекула содержит два атома углерода?
8 баллов
4. В 1996 году группа ученых из ФРГ, России, Словакии и Финляндии сообщила о синтезе элемента №112 (Uub, унунбий) при бомбардировке ядрами цинка-70 мишени, изготовленной из свинца-208. Был получен один атом Uub с атомной массой 277. Он, просуществовав 280 микросекунд, подвергся α-распаду. Напишите уравнения ядерных реакций, о которых идет речь в задаче. Запишите электронную конфигурацию атома Uub. Какую характерную степень окисления можно предусмотреть для этого элемента в его гипотетических соединениях?
8 баллов

5. На один моль йодистого алкила неизвестного строения подействовали спиртовым раствором гидроксида калия и получили смесь двух изомерных алкенов в соотношении 1:7 по массе. Главного продукта получили 49г. Определите строение исходного соединения и продуктов реакции.
9 баллов
Экспериментальная задача (гипотетический эксперимент)

Взяты две одинаковые по массе навески уксусной кислоты. На одну из них подействовали металлическим натрием, а на другую - раствором гидрокарбоната натрия. Одинаковые ли объемы газов выделились? Ответ подтвердите с помощью расчетов.

8 баллов
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